
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº          , DE 2019 

(Da Sra. ALINE GURGEL) 

 

 

 

Requer que sejam solicitadas informações       

ao Ministro da Saúde sobre a aplicação do 

Programa Nacional de Imunizações no 

Amapá. 

Senhor Presidente: 

Requeiro a V. Exª., com base no art. 50 da Constituição Federal, e na 

forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a Mesa, sejam solicitadas 

informações ao Sr. Ministro da Saúde, no sentido de esclarecer esta Casa quanto à 

aplicação do Programa Nacional de Imunizações no Amapá. 

 

1. Como está a execução do Programa Nacional de Imunizações 

no Brasil? 

2. Como este Ministério está atuando para combater a redução na 

cobertura vacinal da população brasileira? 

3. O Ministério da Saúde está fornecendo as vacinas em 

quantidade suficiente para o estado do Amapá e para o 

município de Santana/AP? 

4. O Distrito de Igarapé do Lago, localizado em Santana/AP, está 

recebendo as vacinas necessárias para sua população? 

5. As comunidades quilombolas e assentamentos indígenas têm 

recebido algum tratamento diferenciado quanto ao Programa 

Nacional de Imunizações? Favor especificar. 
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JUSTIFICAÇÃO 

Embora o programa nacional de imunizações brasileiro seja referência 

internacional para sistemas de saúde pública, há uma grande desigualdade de acesso no 

Sistema Único de Saúde. Em alguns lugares, o poder público não chega de forma 

eficiente, privando crianças e adultos de receberem as vacinas. Além disso, nesses 

lugares mais afastados dos grandes centros, as taxas de doenças infecciosas que podem 

ser prevenidas é ainda maior, tornando essencial a solução deste problema.  

Infelizmente, o que temos visto são notícias de desabastecimento e 

cobertura vacinal insuficiente. Em 2018, houve falta de vacinas muito importantes no 

Amapá, como a BCG e a pentavalente
1
. Esse tipo de falha traz um risco elevado de 

ressurgimento de doenças que já estavam sob controle, como ocorreu com o Sarampo 

recentemente
2
.  

A cidade de Santana, a segunda maior do Amapá, tem enfrentado esse 

risco de epidemias com a intensificação das campanhas, porém temos recebido 

reclamações de falta de vacinas. O distrito de “Igarapé do Lago”, e outros distritos da 

região, não têm participado das campanhas de vacinação, colocando em risco seus 

moradores, muitos deles carentes.  

Cumpre ressaltar que Igarapé do lago é um distrito rural povoado por 

uma comunidade quilombola, distante de centros médicos hospitalares. Além disso, a 

localidade é banhada por um igarapé, afluente do rio Vila Nova, que se alonga por 

                                            
1 G1. Estoques das vacinas BCG e pentavalente estão reduzidos nas UBSs de Macapá. 

https://g1.globo.com/ap/amapa/noticia/estoques-das-vacinas-bcg-e-pentavalente-estao-reduzidos-nas-ubss-de-

macapa.ghtml. 
2 Fiocruz. Sarampo de volta ao mapa. https://portal.fiocruz.br/noticia/sarampo-de-volta-ao-mapa. 
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regiões de terras baixas, inteiramente alagadas durante o inverno sendo que esse grande 

acumulo de águas facilita a disseminação de doenças.  

Diante este quadro, enviamos este Requerimento de Informações para 

esclarecer a situação, para que, futuramente, esta Casa possa propor medidas para a 

solução de problemas, caso necessário. 

Sala das Sessões, em         de                       de 2019. 

 

Deputada ALINE GURGEL 


